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82. Un laboratoire pharmaceutique souhaite produire 35 Fincihtaih ,_(_>__j_’_>__’ “ ) { =33
un nouveau médicament. Il faut pour cela ajuster le 7 .
dosage de la substance active dans chaque comprimé. | | % Y5 \ x> *;) L2 0 35 dnc i()((k;) £0,08
Plusieurs techniques industrielles sont envisageablas: ( .\. [ X ¢ % < J ') <

toutes fournissent un dosage aléatoire X, plus ou moins P,
précis, suivant une loi N'(&; %), ot g=0 et 0>0. A,' Px¢ GJJ >0 .
A chaque technigue industrielle est associée un unique '
o refiétant la précision du dosage induit. De plus, quelle A2 o j’ - \

3 ; i - (A | G Aj
que soit la technique choisie, le dosage moyen peut étre
réglé au travers du paramétre 4.

Si la teneur en substance active est trop importante,
le médicament peut devenir dangereux. Le laboratoire d \ G"

considére ainsi que X doit é&tre inférieur a 60

microgrammes avec une probabilité supérieure ou égale De ejgm . 9'-(0 Q Gr“" J"-“fmﬂ”ﬁ o (‘”’\ %N‘Q“'

3 0,999. Inversement, si X est trop faible, le médicament

n'est plus efficace ; le laboratoire souhaite donc que X PERTY d: A3 e ¥\ ﬁ’f ‘f_ J__}_« ¢ 43 /~ i p 9 oS\
soit supérieur & 40 microgrammes avec une probabilité J | - . j - .
supérieure ou égale a 0,95. \ R./
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1. Justifier que les deux exigences du laboratoire se
traduisent par le systéme:

PX< 05
P(X< 9

2. Soit Z une variable aléatoire suivant la loi N'(0; 1).
Ecrire le systéme précédent en fonction de Z.

,_H.H”-—K.m

3. En déduire que 4 et o doivent vérifier:

40—

ﬁ 164

== 309

4. Supposons que |'on choisisse une technique de dosage

industrielle particuliére. Cela revient & fixer o > 0. A quel
intervalle, dépendant de o, doit alors appartenir 4 ?

5. En déduire la valeur maximale possible pour le choix
de ¢.0On lanotera 0,

6. Plus la technique industrielle est précise dans son
dosage, plus elle est chére & mettre en ceuvre, Le
laboratoire désirant minimiser son colit de production, il
a intérét a choisir une technique industrielle associé au
o le plus grand possible, tout en permettant de respecter
les exigences de dosage. Le laboratoire choisit donc la
technique industrielle associée & o ,. Quelle valeur du
dosage moyen g devra-t-il enfin choisir pour respecter
ses exigences 7
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